Universita degli Studi di Siena
Correzione Prova scrittadi Matematica Generale (A.A. 18-19)
12 ottobre 2019

Compito unico

1) Indichiamo con s la proposizione composta (p o r) = ¢ e con t laproposizione
compostar = (p e q), latavoladi verita della proposizione proposta € la seguente:
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2) Nel primo caso abbiamo 8 distinti modo di scelta per il colore della banda centrale, 7
distinti modi di scelta per il colore dellabandadi sinistrao di destrae 6 distinti modi
di sceltaper il colore della bandarimanente, le possibili bandiere sono quindi
8 -7 -6 = 336. Nel secondo caso abbiamo 8 modi distinti per lacentrale e 7 distinti
modi per ognunadelle due rimanenti, le possibili bandiere sono quindi
8-7-7=392.

3)D=AUB=10,10]U] = 5,5[ =] —5,10]; §(D) = { — 5,10}.
E=(AnB)uC =([0,10]N] —=5,5]) U[2, +o00[ =[0,5[U[2, + o0 =
[0, + oo[; 6(E) = {0}.
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5) C.E. = R. Funzione né pari né dispari.
Segno ed intersezioni congliass:y > 0se (zr —2)e* > 0= z—-2 >0=
x > 2, funzione non negativain [2, + oo, hon positivain | — oo, 2]; y(0) = — 2,
intersezione con |'asse delle ascisse in (2, 0), con I'asse delle ordinate in (0, — 2).
Limiti agli estremi del C'.E.:
Llim  (z—2)e” =(— —o00):(—0)-FI.Riscriviamoil limite come:
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- lzmoo v — =0,inquantox — 2 = o(e™ ") per x — — oo, asintoto orizzontale
— — e—,L
sinistro di equazione y = 0.
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dx né asintoto orizzontale, né asintoto obliquo.
Crescenzaedecrescenza: vy = 1-e* + (z — 2)e” = (z — 1)e”.




y >0,se(x—1)e" >0= z—1 > 0= = > 1. Funzione strettamente
decrescentein | — oo, 1], strettamente crescentein [1, + oof; y(1) = — e. Minimo
assoluto nel punto m(1, — e).

Concawtaeconvta.y =1-e"+(x—1)e" =ze”.y" >0,

ze” > 0= x > 0. Funzione strettamente concavain | — oo, 0], strettamente
convessain [0, + ool. Punto di flesso (0, — 2).

Gréfico:

grafico funzione
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8) Vf = (62— 6, — 2y).
—6=0 =1 r= *+1 .
FOC: { 9 = 0 = { =0 = { Y =0 , due punti critici P o( £ 1,0).
12x 0
SOC: |Hf(P)| = —24 < 0. P, punto di sella
[Hf(P)| =24 >0, f;, () = —2 < 0. P punto di massimo.



